
“Героические страницы истории России”

Исследовательская работа

Выполнена ученицей 9б класса
МБОУ «УСШ»
Ленского района
Архангельской области
Корнышевой Елизаветой

Научный руководитель – учитель
МБОУ «УСШ»
Ленского района
Архангельской области
Левченко Александр Владиславович

Введение

Актуальность темы заключается в том, что не все знают нашу историю, героев, которые отдали за родину и светлое будущее свои жизни. Ведь в отсутствии познания минувшего, невозможно с достоинством вообразить для себя значимость, которую представляла и представляет Россия в мировой арене.

Цель исследования: на основе имеющихся источников узнать одного из героев, которого будет помнить история.

Задачи:

1. *Собрать и изучить материал о герое Великой Отечественной войны;*
2. *Разобрать и рассмотреть героические подвиги Марата Ивановича Казея;*
3. Узнать историю Великой Отечественной войны;
4. Выяснить, на сколько этапов делят войну, какими оказались результаты противостояния СССР и Германии.

Великая Отечественная война

22 июня 1941 года на нашу с тобой Отчизну подло и гадко совершили нападение германские фашисты.

Первым, по приказу контр-адмирала Ивана Елисеева в три часа утра, отпор фашистам дал Черноморский флот, обстреляв немецкие самолеты, вторгшиеся в советское воздушное пространство. Позже последовали приграничные сражения. Официально о начале войны советскому послу в Германии объявили только в четыре утра. В этот же день решение немцев повторили итальянцы и румыны.



Армия вторжения насчитывала 5,5 миллионов человек, около 4300 танков и штурмовых орудий, 4980 боевых самолётов, 47200 орудий и миномётов.



Ход военных действий

Весь ход военных действий условно делят на такие этапы:

Первый (июнь 1941-ноябрь 1942): начало вооруженных столкновений вдоль советской границы; немецкие прорывы, принесшие поражение советским войскам в трех оборонительных операциях; возобновление войны с Финляндией, которая отвоевала свои земли. Поражение немецких войск на Московском направлении. Блокада Ленинграда;

Второй (коренной перелом, ноябрь 1942-декабрь 1943): победа советских войск на южном направлении (Сталинградская наступательная операция); освобождение Северного Кавказа, прорыв Ленинградской блокады. Поражение немцев в масштабных сражениях под Курском и на берегах Днепра;

Третий (январь 1944-май 1945): освобождение Правобережной Украины; снятие Ленинградской блокады; отвоевание Крыма, остальной Украины, Белоруссии, Прибалтики, Заполярья, северной части Норвегии. Советская армия теснит немцев за пределами своих границ. Наступление на Берлин, в ходе которого советские войска 25.04.1945 встретились на Эльбе с американскими. 02.05.1945 взят Берлин.

Главные результаты вооруженного противостояния СССР и Германии:

- Окончание войны в пользу СССР: 09.05.1945 Германия объявила о капитуляции;
- Освобождение захваченных Европейских стран, свержение нацистского режима;
- СССР расширил территории, усилил армию, политическое и экономическое влияние, став одним из мировых лидеров;
- Негативный итог: огромные человеческие жертвы, серьезные разрушения.



Герои Великой Отечественной войны

Герои Великой Отечественной войны 1941-1945 и их поступки навсегда останутся в памяти признательных потомков.

У каждого из героев – собственный характер и своя судьба. Однако всех их объединяла любовь ко Отчизне и готовность пожертвовать собой ради ее блага.

Марат Казей, Алексей Маресьев, Зинаида Портнова, Андрей Корзун, Леонид Голиков.

Это только шесть фамилий из великого множества тех, которыми пронизана вся битва. Любой, кто миновал войну, кто хоть на миг приблизил победу – уже герой.

Об одной из таких ярких личностей я хочу поведать вам.

Марат Иванович Казей

Марат Иванович Казей — пионер-герой, юный красный партизан-разведчик, Герой Советского Союза (посмертно).

Родители:

Отец — Иван Георгиевич Казей — коммунист, активист, прослужил 10 лет на Балтийском флоте. Проходил военную службу на линкоре «Марат», в честь которого назвал сына Маратом. Затем работал на Дзержинской машинно-тракторной станции, возглавлял курсы подготовки трактористов, был председателем товарищеского суда, в 1935 году был арестован «За вредительство», реабилитирован посмертно в 1959 году.

Мать — Анна Александровна Казей — также была активисткой, входила в избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР. Также, как и муж, подвергалась репрессиям: была арестована дважды по обвинению в «троцкизме», но был уничтожен. Несмотря на аресты, продолжала активно поддерживать Советскую власть. Во время Великой Отечественной войны прятала у себя раненых партизан и лечила их, за что в 1942 году была повешена немцами в Минске.



Подвиги

После смерти матери Марат со старшей сестрой Ариадной в ноябре 1942 года ушли в партизанский отряд им. 25-летия Октября. Зимой 1943 года, когда отряд выходил из окружения, Ариадна Казей получила тяжелое обморожение ступней ног, требовалась ампутация. Было принято решение отправить её на «большую землю», но состояние ухудшалось, и ампутацию провели в полевых условиях. Ариадна была эвакуирована на самолёте только 14 июня 1943 г. Марату, как несовершеннолетнему, было предложено эвакуироваться вместе с сестрой, но он отказался и остался в отряде.

Впоследствии Марат стал разведчиком штаба 200-ой партизанской бригады им. К. К. Рокоссовского под командованием комбрига Н. Ю. Баранова. Кроме разведок, участвовал в рейдах и диверсиях. За смелость и отвагу в боях награждён орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу» (будучи ранен, поднял партизан в атаку) и «За боевые заслуги».

В марте 1943 года Марат фактически спас партизанский отряд. Когда каратели взяли партизан «в клещи» у деревни Румок, именно разведчику Казею удалось прорваться сквозь «кольцо» противника и привести на помощь партизанский отряд им. Д. А. Фурманова, который находился в семи километрах от окружённых партизан[2].

В декабре 1943 года в бою на Слуцком шоссе Марат Казей добыл ценные документы неприятеля — военные карты и планы гитлеровского командования.



Марат и Ариадна

Последний бой

Последний бой [править] Возвращаясь из разведки, Марат и начальник разведки штаба партизанской бригады Ларин Михаил Степанович на лошадях ранним утром приехали в деревню Хоромицкие, где они должны были встретиться со связным партизан Виктором Кухаревичем. Ларин направился к связному, а Марат зашёл отдохнуть к своим знакомым Аксенчикам. Менее чем через полчаса раздались выстрелы. Деревню окружила цепь гитлеровцев из состава карательной зондеркоманды СС «Дирлевангер» и полицаев. В начавшейся перестрелке Ларин погиб почти сразу. Марату удалось добраться до кустарника у опушки леса, там он и принял бой. Держа оборону, отстреливался до последнего патрона, а потом взял в руки своё последнее оружие — две гранаты. Одну бросил в немцев, а вторую оставил. Немцы, несмотря на потери, хотели взять его живым. Второй гранатой, когда они подошли совсем близко, подорвал себя вместе с ними. Есть две версии: по одной, Марат взорвал себя и подходивших к нему немцев. По другой, партизан сознательно подорвал только себя, дабы не дать повода гитлеровцам к карательной операции в деревне Хоромицкие.

За проявленный героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года Казею Марату Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно — через 21 год после гибели.



Вывод

Вывод:

Подвиг - это величайший труд, непреклонность и большая любовь к своей Отчизне. Большое количество замечательных дел было содеяно за время Великой Отечественной войны. Большое количество фамилий помнит история.

Очень важно знать нашу историю, героев и их великие подвиги. Каждая победа — итог мужества, отваги, также бесподобных героических поступков рядовых военнослужащих и командиров абсолютно всех ступеней, но кроме того доблестных стараний работников тыла. Это русские люди, собственным трудом, армейским мастерством, своим потом и собственной кровью достигли славных побед и освободили страну от порабощения.
